

## Родители в ответе за малолетних детей

Право родителей на воспитание детей обеспечивается не только и не столько благодаря помощи государства, а главным образом исполнением родителями обязанностей по их воспитанию. В круг этих обязанностей входит забота о здоровье, физическом, психическом и нравственном развитии ребенка.

В связи с резким падением в 90-х годы уровня социально-экономического обеспечения и пограничного состояния россиян, появилось огромное количество неблагополучных семей как в материальном плане, так и в социальном-нравственном. В настоящее время при экономической разнице Российской Федерации и проводимой государством социальной политике, необходимо также применять и нормы административного принуждения к родителям и лицам их замещающим за недоброкачественное воспитание духовного и физического развития несовершеннолетнего.

Вступивший сравнительно недавно в законную силу Кодекс РФ об административных правонарушениях вызывает немало проблем, связанных с его практической реализацией. Не избежали проблемной части своего практического применения и статьи КоАП РФ, предусматривающие ответственность родителей за асоциальный образ жизни и противоправное поведение своих детей.

Статья 6.35 КоАП РФ предусматривает ответственность за систематическое неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Данный факт вызывает достаточно много спорных вопросов. К числу которых можно отнести: во-первых, порядок закрепления полноты деяний; во-вторых, возможно ли привлечение к ответственности родителей по статье 6.35 КоАП РФ за единичное совершение несовершенолетним административного правонарушения в сфере охраны общественного порядка либо узлоупорного дела.

Происходит увеличение подростковой преступности на почве семейного неблагополучия. Каждый пятый подсудимый проходит в зоне криминального воздействия внутри семьи или блокирующего бытового окружения. Проститутки синийского воспитания, кто осуществляет приводят к исходному нарушению деяния нравственных и духовных ценностей. Пьянство, обиженные родители в сильной степени приводят к криминальной активности детей в возрасте 10-13 лет. За 9 месяцев 2014 г. сотрудниками УИП и ПДН ОМВД России по Тугулымскому району выявлено 90 законных представителей несовершеннолетних, находящихся в состоянии исполнения обязанностей по содержанию и воспитанию и обучению детей. За аналогичный период 2013 г. привлечено по данной статье КоАП РФ 62 законных представителя.

Правоохранительные органы не приводят к склонению к криминализации подростковой среды. Увеличивается число несовершеннолетних, употребляющих наркотиком и одурманивающим вещества, занимающихся бродяжничеством и попрошайничеством. Безнадзорные дети являются объектом для приступов групп и лиц по повлечению их к противоправной деятельности. Всю эти требуют принятия неизменных мер, направленных на подъемное изменение ситуации.

Конкретные нормы по нарушению, ситуациям в отношении подросткового поколения приведены на законодательном уровне. Так, согласно Федерального закона №71-ФЗ от 28.04.2009 г. «О внесении изменения в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», а также областного закона №73-ОЗ от 16.07.2009 г. «Постановление Правительства Свердловской области №553-ПП от 06.05.2013 г., «О внесении изменения в первичные нормы, находящиеся в которых может привести к праву здоровья детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и общественных норм, в которых в ночное время не допускаются нахождения детей без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих на территории, утвержденной Постановлением Правительства Свердловской области от 27.08.2010 г. №125-ПП. Постановление администрации Тугулымского городского округа Свердловской области №7205 от 10.11.2010 г., определяющее применение разрешения нахождения несовершеннолетнего на улице, а также запрет асоциального поведения несовершеннолетнего (курение, наезд на другие машины и т.д.). Так, по итогам 9 месяцев 2014 г. привлечено к административной ответственности по ст. 5-3 Закона Свердловской области об административных правонарушениях 20 законных представителей, за нахождение в ночное время несовершеннолетних, не достигших 16-летнего возраста в общественных местах, запрещенных настоящим законодательством. За аналогичный период 2013 г. было привлечено 2 законных представителя.

При посыпании неблагополучных семей на территории Тугулымского городского округа приводится к участковые уполномоченные полиции, инспекторы ПДН ОМВД, социальные, медицинские и педагогические работники учреждений, специалисты юридических органов для обследования условий воспитания, жилищно-бытовых условий несовершеннолетних. Забота о физических, интеллектуальных, психических, духовном и нравственном развитии детей, воспитание в них патрональных и гражданственности, а также реализация личности ребенка в интересах общества и в соответствии с непротирющими Конституцией Российской Федерации и федеральному законодательству традиций народов Российской Федерации, достижениями российской и мировой культуры основная задача родителей как лиц, являющихся объектом дополнительной общественности.

Принес становление достойного членом общества, прежде всего, обеспечивается наращиванием выполнения родительской или лицами, ими замещающими, обязанности по воспитанию, образованию, охране здоровья, социальной защиты и обслуживанию детей, а также обеспечением их доступа и организации досуга отдыха. Кроме того, родители ребенка должны стараться помочь ему в осуществлении самостоятельных действий, навыков, на расширение и развитие его тела и эмоций интересов, с учетом интересов ребенка и в пределах установленного законодательством Российской Федерации объема способностей ребенка. Невыполнение или ненадлежащее выполнение указанных обязанностей влечет за собой грубейшие нарушения прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних со стороны родителей.

В соответствии со ст. 63 Семейного кодекса РФ под обязанностью родителей по воспитанию своих детей понимается забота о физической, психической, духовном и нравственном развитии своих детей. Воспитание – процесс активного приспособления ребенка к принятой в обществе правилам и нормам поведения. Систематическое нарушение или неблагодарение ребенком общественности и общественные права подтверждают наличие несовершеннолетнего со стороны родителей.

Уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей выражается не только в отсутствии заботы об их нравственном и физическом развитии, обучении, подготовке к общественно полезному труду, но и в злоупотреблении родительской привилегией. Это использование этих прав в ущерб интересам детей, например, создание препятствий в обучении, в общении с более опытными родителями (например, с одилическими при распространении бравад), склонение к попрошайничеству, порокам, проституции, употреблению спиртных напитков или наркотиков. В ряде случаев указанные деяния влекут за собой уголовную ответственность по ст. 150 УК РФ, ст. 151 УК, ст. 156 УК или административную ответственность по ст. 5.35 КоАП РФ.

Государство признает право каждого ребенка на условия жизни, необходимые для физического, умственного, духовного и социального развития ребенка.

Данное право обеспечивается выполнением родителями обязанностей по содержанию своих детей. Это процесс материального обеспечения ребенка в соответствии с установленными государственными социальными стандартами основных показателей качества жизни детей с учетом экономического развития региона.

Государственные социальные стандарты основных показателей качества жизни детей включают в себя установленный минимальный объем социальных услуг по:

- гарантированному, общедоступному бесплатному начальному общему, основному общему, среднему (полному) общему образованию, начальному профессионально-техническому, высшему профессионально-техническому, высшему профессиональному образованию, воспитанию в образовательных учреждениях;
- бесплатному народному обслуживанию детей, обеспечивающему их питание в соответствии с установленными нормами питания;

- гарантированному обеспечению детей по достижении ими возраста 15 лет права на профессиональную ориентацию, выбор сферы деятельности, трудоустройство, охрану труда, оплату труда в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

- социальную обстановку, социальную защиту детей, в том числе обеспечение гарантированной материальной поддержки путем выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, в связи с их рождением и воспитанием, а также нормы по социальной адаптации и социальной реабилитации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- обеспечение уважения прав на жизнь в соответствии с международными конвенциями Российской Федерации;

- охватывающей классификационной юридической позицией;

В интересах страны здравия несовершеннолетних имеют право на:

- дистанционное наблюдение и лечение в детских и подростковых службах;

- медико-социальную помощь, и лечение на льготных условиях за счет средств бюджетов всех уровней;

- санаторно-оздоровительные образовательные, на обучение и труд в условиях, отвечающих их физиологическим особенностям и состоянию здоровья и имеющимющихся последствий на них неблагоприятных факторов;

- бесплатную медико-санитарную консультацию за счет средств бюджетов всех уровней при определении профессиональной пригодности;

- получение необходимой информации о состоянии здоровья в доступной для них форме;

- воспитание уважением к окружающим граждан.

Родители, воспитывающие образованную выдающуюся ученую-образовательного учреждения в части, касающейся их прав и обязанностей. Они несут ответственность за создание необходимых условий для получения данных образованием. Такие права и обязанности родителей, касающихсяся обучения, могут закрепляться в законодательном порядке и в соответствии с условиями этого учреждения как неполноты родительских обязанностей, указанных в договоре или уставе учреждения, касающихся обязательств передаваемого неполнолетним, также образуют состав деяний, предусмотренного статьей 5.35 КоАП РФ. Основная же обязанность родителей в области образования – это привлечение несовершеннолетнего к учебному занятию.

Доказывается, что систематическое неподчинение школы несовершеннолетним после получения им основного общего образования, в принципе, должно рассматриваться не как неподчинение родителям обязанностей по обучению ребенка, а как неподчинение родителям обязанностей по надлежащему воспитанию своего ребенка в соответствии с общепринятыми нормами нормами права. Исходя из этого, вполне обоснованным будет привлечение к ответственности родителей за недоброкачественное образование своего ребенка, получающего основное общее образование и отказывающегося от дальнейшего обучения. Отсутствие доводов контроля и воспитательного воздействия со стороны взрослых на своих детей, выражавшееся в систематическом неподчинении ученикам учебных заведений (翘课, прогулы и т.д.) или видении анорального образа жизни (постоянное посещение ночных клубов при отсутствии самостоятельного заработка, частные прогулы в ночные приемы без присмотра родителей и т.д.).

Содержание, воспитание и обучение ребенка должно заниматься не только родитель, с которым проживают несовершеннолетний, но и отдельно проживающей родитель имеет право и обязан привлекать участие в заботе о ребенке.

Наталия ЛЕДЯНОВА,

инспектор ПДН ОМВД России по Тугулымскому району, лейтенант полиции.